

Центральный
стадион
имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ
СПОРТИВНАЯ
АРЕНА



КУБОК СССР

ФУТБОЛ

1/8 ФИНАЛА

12

„СПАРТАК“ — „ДИНАМО“

СЕНТЯБРЯ
1985 г.

(МОСКВА)

(КИЕВ)

ТАКОЙ ВАЖНЫЙ МАТЧ

Восемь интересных матчей ждут сегодня миллионы любителей советского футбола: в различных городах страны пройдут встречи $\frac{1}{8}$ финала розыгрыша Кубка СССР по футболу 1986 г.

Но среди них особое место занимает поединок на Центральном стадионе имени В. И. Ленина. Здесь, волею жребия, сойдутся в бескомпромиссной борьбе ведущие сегодня в нашем футболе клубы — киевское «Динамо» и московский «Спартак».

...В середине августа, вступив в розыгрыш с $\frac{1}{16}$ финала, киевляне на своем поле победили (4:2) армейцев Ростова-на-Дону, боровшихся до последней минуты, а в Лужниках «Спартак» взял верх над ЦСКА (2:0). Так, с перевесом в два гола, каждый из сегодняшних соперников вышел в следующий этап кубкового турнира.

Осенью и динамовцы с берегов Днепра, и спартаковцы принадлежат к той небольшой группе наших клубов, которым приходится сражаться на четырех футбольных «фронтах».

В сентябре оба клуба стартуют в европейских турнирах — динамовцы в Кубке обладателей кубков, а спартаковцы, уже по давней традиции, в Кубке УЕФА, где соперники порой бывают даже более серьезные, нежели в Кубке кубков. Правда, на этот раз, думается, больших усилий потребуется от киевлян, против которых выступит достаточно авторитетный голландский клуб «Утрехт». «Спартак» встречается с командой из Филиандии.

Сегодня два наших сильнейших футбольных коллектива состязаются между собой в кубковом матче, и проигравший выбывает из дальнейшей борьбы за хрустальный приз. Нет сомнения, что эта встреча потребует огромных физических и первых затрат от участников. Что касается матча первенства страны, то здесь и «Спартаку», и «Динамо» предстоит еще немало суровых испытаний, в эпицентре которых, конечно, будет их октябрьский поединок во втором круге чемпионата СССР на лужниковском поле.

Но и это еще не все: большая группа игроков обоих клубов числится в блокноте у старшего тренера сборной СССР Э. В. Малофеева в числе кандидатов на выступление в важнейших отборочных матчах чемпионата мира с командами Дании, Норвегии и Ирландии. Это — киевляне Михайлов, Демьяненко, Блохин, Заваров, Балтача (в том случае, конечно, если Сергей залечит травму), спартаковцы — Дасаев, Морозов, Бубнов, Черенков, Гаврилов. Можно себе представить всю сложность концовки нынешнего сезона для столичных спартаковцев и киевских динамовцев.

И тем не менее, зная о давнем принципиальном спортивном споре этих клубов, который, кстати, не мешает спортсменам дружить и играть в главной команде страны — сборной СССР, можно ожидать, что обе стороны приложат все силы к достижению успеха.

Это тем более понятно, потому что именно у киевлян пыне хранится почетный трофей — Кубок СССР-85 и им, конечно же, не захочется так быстро лишиться надежды на сохранение его у себя еще на один год. С другой стороны, «Спартак» в его нынешнем составе не имел сколько-нибудь весомых успехов в кубковых турнирах, хотя на чемпионатах страны его смело можно назвать самой стабильной из числа призеров командой последних лет.

Матч первого круга чемпионата СССР в Киеве был, как всем известно, выигран хозяевами поля (2 : 0). Причем оба гола блестяще забил новобранец клуба, игравший прежде за «Черноморец», Игорь Беланов. После этого он был тут же включен в сборную СССР, но «потерял прицел», выбыв из ее основного состава, а потом стал нередко томиться на скамейке запасных и в клубе. Но Беланов, так же, как и спартаковец Рудаков, форвард с большим потенциалом, и будем надеяться, что они оба себя еще покажут.

Команды — участницы матча имеют огромный опыт кубковых встреч: «Спартак», например, девять раз выигрывал приз и пять раз выступал в финале, киевляне владели кубком семь раз и один раз были финалистами.

Примечательно, что первое поражение в финале Кубка СССР представители московского футбола потерпели именно от киевского «Динамо». Это произошло в 1954 г., когда динамовцы, выведя из розыгрыша в 1/8 финала «Спартак» (3 : 1), окрыленные этим успехом выиграли в итоге приз в финале у «Спартака» из Еревана.

Вообще-то кубковые счеты сегодняшних соперников имеют богатую историю. В 1944 г. в 1/8 финала «Спартак» одержал победу — 2 : 1. Правда, в дальнейшем он был побежден «Зенитом», ставшим в итоге обладателем Кубка.

Следующая встреча «Спартака» с киевским «Динамо» произошла в полуфинале турнира 1946 г. «Спартак» победил — 3 : 1, а затем и выиграл приз. То же повторилось и через год с той лишь разницей, что «Спартак» победил киевлян в четвертьфинале, но со счетом 2 : 0 и удержал в итоге Кубок. В 1948 г. команды снова встречаются в четвертьфинале, «Спартак» выигрывает 1 : 0, однако до финала не доходит.

В 1949 г. команды снова играют, но в 1/8 финала. Опять побеждают москвичи, но уже с крупным счетом 4 : 1, хотя Кубок все же ими не был завоеван.

Очередное «ранцево» сегодняшних партнеров по игре состоялось в 1/8 финала розыгрыша Кубка 1951 г. «Спартак» выиграл 1 : 0, а Кубком завладели в итоге земляки-армейцы. О следующей встрече в 1954 г. я уже рассказал. А спустя четыре сезона сильнейший в те годы состав «Спартака», в котором выступали девять олимпийских чемпионов, одерживает победу над киевлянами в 1/8 финала — 4 : 0, а затем «Спартак» побеждает и в финале, сделав в том году третий в своей биографии победный «дубль», завоевав Кубок и первенство страны.

Проходит пять лет — и снова встреча в 1/8 финала. Опять выигрывает «Спартак» (1 : 0), и в итоге становится обладателем Кубка. А вот в 1964-м олимпийском году динамовцы в полуфинале берут верх над спартаковцами (0 : 0 и 3 : 2) и спустя десять лет после своей первой победы в розыгрыше Кубка снова выигрывают хрустальный трофей. Такая же ситуация повторяется в 1966 г., когда «Динамо» обыгрывает «Спартак» в четвертьфинале (4 : 1), затем завоевывает Кубок и тоже делает в том сезоне «дубль».

Также с перевесом в три гола (3 : 0) «Динамо» выигрывает у «Спартака» в 1/16 финала турнира 1968 г. Спустя три сезона, в четвертьфинале «Спартак» берет реванш с тем же счетом. Но в обоих этих случаях победившие команды не становились в итоге обладателем Кубка.

Посмотрим, как сложится ситуация в нынешнем розыгрыше хрустального трофея...

И еще любопытная деталь. В составе динамовцев должен выступать ветеран клуба заслуженный мастер спорта Олег Блохин. По данным киевских статистиков футбола, на его счету уже 22 мяча, забитых в кубковых турнирах. Конечно, Олег будет стремиться увеличить их число. Но вряд ли с этим будет согласен лучший вратарь нашего футбола последних лет Ринат Дасаев...

Юр. Ваньят

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев
 № — Андрей Рудаков
 № — Борис Кузнецов
 № — Александр Шибаев
 № — Сергей Новиков
 № — Александр Бубнов
 № — Владимир Сочинов
 № — Евгений Кузнецов
 № — Геннадий Морозов
 № — Евгений Сидоров
 № — Федор Черенков
 № — Сергей Родионов
 № — Юрий Гаврилов
 № — Сергей Шавло
 № — Владимир Капустин

Капитан — Р. Дасаев

Ст. тренер — К. Бесков

«ДИНАМО» (Киев)

№ — Михаил Михайлов
 № — Виктор Чанов
 № — Владимир Бессонов
 № — Иван Яремчук
 № — Василий Евсеев
 № — Иван Паламар
 № — Олег Кузнецов
 № — Анатолий Демьяненко
 № — Василий Рац
 № — Павел Яковенко
 № — Андрей Баль
 № — Александр Заваров
 № — Вадим Евтушенко
 № — Олег Блохин
 № — Алексей Михайличенко
 № — Игорь Беланов

Капитан — А. Демьяненко

Ст. тренер — В. Лобановский

Матч судит арбитр всесоюзной категории Александр Хохряков (Йошкар-Ола). Судьи на линиях: судьи республиканской категории Леонтий Сердюков и Анатолий Суровцев (оба — Саратов).

О возможных изменениях в составах команд, в составе судейской бригады, о номерах игроков будет объявлено по радио и на электронно-информационных табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ СПОРТА!

С 9 по 15 сентября в нашей стране проводится Всесоюзная неделя бега, посвященная XXVII съезду КПСС.

Сегодня на Большой спортивной арене в перерыве футбольного матча в рамках Всесоюзной недели бега стартуют сильнейшие советские⁷⁴ Д. бегуны на дистанции 800 м.

Мировой рекорд на этой дистанции установлен в 1984 г. Себастьяном Коу (Великобритания) — 1.41,73. Всесоюзный рекорд принадлежит динамовцу из Москвы Василию Матвееву — 1.44,26, 1984 г. Лучший результат сезона показал чемпион СССР Виктор Землянский — 1.44,93, («Динамо», Ленинград).